

Редкий шанс для самых смекалистых

стр. 2

Сентябрь

ПН.	7	14	21	28
ВТ.	1	8	15	22
СР.	2	9	16	23
ЧТ.	3	10	17	24
ПТ.	4	11	18	25
СБ.	5	12	19	26
ВС.	6	13	20	27



КУРС ВАЛЮТЫ
(ЦЕНТРОБАНК)

\$ 30,98 руб.
€ 45,30 руб.

Интернет-приемная губернатора
www.mediakuzbass.ru

ГУ ГИБ им. В.Д. Фадеева
Газетно-журнальный фонд



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

170 (24890)

16 СЕНТЯБРЯ 2009 г., СРЕДА

Элитная Дояра для «ковбоя Юры»

«Губернаторские» коровы
уже принесли ощущимый
достаток 26 семьям
Таштагольского района

По областной программе поддержки малоимущих и многодетных семей в Таштагольском районе было выдано 26 социальных выплат в размере 30 тысяч рублей каждая на приобретение коров для личных подворий. Сегодня коровы давно уже в стайках, дают своим хозяевам парное молоко. И каково же им живется на новых местах?

Д

ом с любовью
На подходе к дому Алиевых по улице Геологической меня приветствует гоготущая эскадрилья белых гусей. Хлопая крыльями, они стремительно мчатся вверх по речке, чиркая о воду лапками. Этот нечаянный «гусь-парад» боится всех присутствующих, а именно меня и двух пасущихся неподалёку коров. Вдруг одна из них – самая, доставшаяся семье Алиевых по губернаторской программе поддержки малоимущих и многодетных?

Впрочем, назвать эту семью малоимущей теперь, когда молока каждый день – хоть залейся, да к тому же ещё в хозяйстве гуси (которые меня приветствовали), куры, кролики, ухоженный огород и охраняющий всё это богатство в меру своих годовых

сил пёс Жулик, просто язык не повернётся. «Многодетность» же Алиевых ограничилась пока трёхмесячными, двое из которых – семнадцатилетняя Катя и девятнадцатилетний Дима – себя к таковым уже не относят. Да и младшая Оля в свои неполных пять лет мнит, что она вполне взрослая барышня:

– Папа ушел с братом покупать ей новую одежду, мама на работе... А я умею пригнать и скоро пойду в школу. А потом знаете, куда поступлю?.. – Оля, иди в другую комнату

– прерывает монолог малолетней сестры старшая Катя и деловито набирает папин номер, чтобы скорее возвращаться, его ждут.

Успевала оглядеться: обычный для деревенского дома порядок (когда всё, что может потребоваться, под рукой, а не упаковано в шкафчики); бросаются в глаза две самодельные разделочные доски, украшенные тщательно прорисованной цветочной вязью и надписями: на одной – «Любимой от Юры», на другой – «Я тебя люблю!»

Хозяин холку Дояре почёсывает, приговаривая: «Ах, какую нам Бог умную коровушку послал!» Уже до того договорился, что морду её коровью «лицом» называет. Ещё и гордится: «Поглядите, она даже на нас, Алиевых, походит! Лицо – Алиевых, глаза – Алиевых!»

Придворная фотосессия

А вот и сам сорокасемилетний Юра, то есть Юрий Сергеевич, не заставил себя долго ждать. Представьте теперь восторг охотника, который

расчитывал, самое большое, на зайца, а тут вдруг на него вышла преувеличная косуля. Так и пришла за репортажем о губернаторской корове, а тут в дополнение к корове явился настоящий ковбой!

(Окончание на 2-й стр.).



Как стало известно...

А НУК-то отнимал

В Новокузнецке проверка крупной управляющей компании вывела скандальные факты, связанные с использованием средств населения, собранных за коммунальные услуги.

Как сообщил заместитель губернатора А.Н. Наумов, проверка ОАО «Новокузнецкая управляющая компания» (НУК) вывела грубейшие нарушения. НУК, основным акционером которой является администрация города, обслуживает муниципальный жилищный фонд, включающий около 2 тысяч домов. В течение 2008 года на депозитном счете компании находилось более 101 млн. рублей, начисленные банком проценты составили около 11 млн. рублей. Документов, подтверждающих расход этой суммы, специалисты компании представить не смогли. Не велись в ней и лицевые счета на каждый конкретный дом. Средства тратились в основном на оплату труда работников НУКа. При этом управлением расходы на 53 процента превысили плановые показатели. Среднемесячная зарплата гендиректора компании Е.В. Белого за 7 месяцев 2009 года составила более 400 тыс. рублей.

В 2008-м НУК неправомерно получила возмещение более 12 млн. рублей из бюджета города за управление жилищным фондом. Данное возмещение квалифицируется как неэффективное использование бюджетных средств. Государственная жилищная инспекция Кемеровской области в 2009 году возбудила 31 административное дело в отношении компании и 27 дел в отношении ее руководителей.

А.Г. Тулеев потребовал от главы Новокузнецка С.Д. Мартина привести служебное расследование и распортировать договор на 2010 год с НУК на управление муниципальным жилищным фондом. Кроме того, главам территорий Кузбасса направлены телеграммы с требованием организовать проверки предприятий ЖКХ. Срок – до 20 октября этого года.

Алина ЧУПОВА.

«Кузбассэлемент» поделят и продадут

Ленинск-кузнецкий завод «Кузбассэлемент» в ближайшее время будет «разбит» на десяток объектов для продажи.

Так предприятие-банкрот планирует расчитаться с кредиторами и областным бюджетом, погасившим долг перед коллективом предприятия. По результатам торгов определится и новый собственник завода.

Как сообщил Г. Купцов, на покупку имущества предприятия в последнее время проявил интерес Уральская горно-металлургическая компания (УГМК). В Кузбассе она известна как владелец «Кузбассразрезугля». Этой информацией подтвердили и в обладминистрации. УГМК якобы привлекло непосредственно производство аккумуляторов для электропоездов и горнорудного оборудования. Но пока, как уверяет Г. Купцов, компанию нельзя называть «вероятным покупателем» имущества завода.

По сведениям Г. Купцова, в последние время проявил интерес Уральская горно-металлургическая компания (УГМК). В Кузбассе она известна как владелец «Кузбассразрезугля». Этой информацией подтвердили и в обладминистрации. УГМК якобы привлекло непосредственно производство аккумуляторов для электропоездов и горнорудного оборудования. Но пока, как уверяет Г. Купцов, компанию нельзя называть «вероятным покупателем» имущества завода.

Отдельной темой при продаже будет реализация подстанции завода (сейчас на ней предпринятия она не работает). Планируется, что за счет вырученных средств будет погашен долг предприятия перед бюджетом – более 50 млн. рублей. В числе возможных покупателей – электросетевые компании области.

Татьяна ДУМЕНКО.

Дети за решеткой

Парню – воля. А он пригорюнился, тихо перебирая гитарные струны, вздыхает: «Ну, не хочу-у идти. Опять эти пьяные физиономии». Родители запили, как говорят, после смерти другого ребенка. А этому коверкают судьбу.

Первый срок у него за бродяжничество, второй – уже за кражу («Нечего было есть»). Что дальше? Учителя Мариинской воспитательной колонии напутствовали перед выходом: «Мы в тебя верим. Ты теперь взрослый и можешь сам повлиять на родителей». По силам ли задача? Могут ли эти мальчишки за себя-то поручиться? И что их ждет на свободе?

(Окончание на 4-й стр.).

анонс

В завтрашнем
номере «Кузбасса»
читайте:

- Если уличное освещение включается немножко позже, то аварий на дорогах становится немножко больше.
- Можно ли заставить бывшую жену отказаться от фамилии бывшего мужа?

Парню – воля. А он пригорюнился, тихо перебирая гитарные струны, вздыхает: «Ну, не хочу-у идти. Опять эти пьяные физиономии». Родители запили, как говорят, после смерти другого ребенка. А этому коверкают судьбу.

Первый срок у него за бродяжничество, второй – уже за кражу («Нечего было есть»). Что дальше? Учителя Мариинской воспитательной колонии напутствовали перед выходом: «Мы в тебя верим. Ты теперь взрослый и можешь сам повлиять на родителей». По силам ли задача? Могут ли эти мальчишки за себя-то поручиться? И что их ждет на свободе?

(Окончание на 4-й стр.).

КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-51-23, 72-36-45.

законотворчество

Вчера в облсовете на расширенном совещании обсуждали проблему снижения масштабов злоупотребления алкоголем в Кузбассе.

Кроме депутатов в разговоре участвовали представители администрации области, Роспотребнадзора, ГУВД, прокуратуры, медицины, члены Общественной палаты Кемеровской области.

К сожалению, по многим показателям, касающимся злоупотребления алкоголем, смертности, алкоголизации молодежи, Кузбасс в нежелательных лидерах. К примеру, смертность от заболеваний, вызванных алкоголем, у нас вдвое выше среднероссийской.

Необходимость поиска путей решения проблемы ни у кого не вызывает сомнений. При этом нужно не только обмениваться мнениями, уверен председатель комитета по вопросам аграрной политики С.В. Конюхов, но и участвовать в разработке концепции, направленной на снижение алкоголизации населения.

А мнения были самые разные. С точки зрения представителей милиции, пора возвратить институт принудительного лечения от алкоголизма. В свою очередь, главный врач ГУЗ «Кемеровский областной клинический наркологический диспансер» А.А. Лопатин считает, что не стоит повторять ошибки прошлого – принудительное лечение не надо.

В итоге решено создать рабочую группу, которая проанализирует материалы совещания и приступит к разработке предложений по нормативно-правовому регулированию, направленных на то, чтобы Кузбасс стал трезве.

тепло

Вчера в Кузбассе официально начался отопительный сезон.

По данным областной диспетчерской службы, к утру в Крапивинском, Тисульском и Тяжинском районах, а также городе Полысаево подали тепло во все социальные объекты. На этих территориях уже отапливаются 252 детских сада, 144 школы и 103 больницы. Под нагрузку встали 170 котельных. В областном центре, по данным единой диспетчерской Кемеровской службы спасения, на сегодняшний день отапливаются 80% детских садов, 30% больниц, а также 35% школ и интернатов. До 19 сентября тепло появится в оставшихся объектах столицы Кузбасса и жилья.

транспорт

Вчера очередная партия автобусов «ЛиАЗ» торжественно вручена государственным пассажирским предприятиям Белова, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска, Прокопьевска, Гурьевска и Осиновского.

10 автобусов будут задействованы на маршрутах общего пользования. Они переданы в территории по губернаторской программе «Транспорт». В текущем году эта программа поддерживается средствами федерального бюджета по соглашению между правительством России и администрацией Кемеровской области. Благодаря этому в областях с августа по октябрь текущего года поступят 104 новых автобуса на общую сумму около 300 млн. рублей, 30% из которых – средства областного бюджета, а остальные – федерального.

акция

В Кузбассе подведены итоги традиционной областной акции «Первое сентября – каждому школьнику».

В этом году на реализацию акции из областного бюджета выделено 37 млн. 500 тыс. рублей, помощь получили 7,5 тыс. детей. Значительные средства из местных бюджетов выделили в Анжеро-Судженске, Киселевске, Ленинске-Кузнецком, Мысках, а также в Беловском, Прокопьевском и Ленинск-Кузнецком районах. В общей сложности из местных бюджетов выделено более 17 млн. рублей – в два раза больше, чем в прошлом году. Кроме того, привлекались спонсорские средства – 22 млн. 778 тысяч рублей (в 2008 году – 9 млн. 735 тысяч). Большую поддержку в выделении материальных средств оказали: беловской ИП «Арго», ОАО «Оснинских лебедей», ИП «Чирков» (Прокопьевский район), благотворительный фонд «Благое дело» (Кемерово), ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь», «Караканский угольный разрез» (Беловский район), объединение «Здравницы Кузбасса» (Юргинский район). Плюс к этому активное участие в акции приняли общественные организации Кузбасса.

климат

Восход 7.50 Заход 20.31 Долгота дня 12.41

Восход 4.13 Заход 19.24 Новолуние 19 сентября

Сегодня

Днем переменная облачность, в отдельных районах области и в городе дождь, местами гроза. Ветер юго-западный 2-7 м/с, порывы до 12-17 м/с. Давление будет падать, влажность увеличиваться. Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.



17 сентября

Переменная облачность, в отдельных районах осадки. Ветер северо-западный 5-10 м/с., порывы до 15-20 м/с. Температура ночью +3 – +8°C, днем +8 – +13°C.

18 сентября

Переменная облачность, ночью в отдельных районах осадки, днем преимущественно без осадков. Ветер северо-западный 5-10 м/с., ночью порывы до 15-20 м/с., днем до 15 м/с. Температура ночью 0 – +5°C, днем +7 – +12°C.

Курьер

Школа: уроки экономии

В странах Евросоюза с 1 сентября вступил в силу запрет на производство и импорт лампочек накаливания мощностью 100 ватт. Постепенно от них планируют отказаться совсем. Их место займут люминесцентные лампы, которые используют на 80% меньше энергии, нежели их предшественники. Так Евросоюз добивается сокращения затрат на энергию.

У нас в области каждая уважающая себя административно-территориальная единица имеет свою энергосберегающую программу, однако до сих пор они реализовывались не столь формально. Авария на Саяно-Шушенской ГЭС заставила власти ускорить решение проблем энергосбережения. Хоть местные энергетики и запустили дополнительные котлы на кузбасских электростанциях, губернатор распорядился по возможности ограничить электропотребление как минимум на 15 процентов на промышленных, коммерческих предприятиях, в организациях бюджетных и сферы ЖКХ.

Беспредецентное решение принял власти Киселевска.

По словам заместителя главы города по социальному вопросам Алехтины Гераниной, как только в администрации получили телеграмму – принял радикальное решение:

перевести все 19 школ Киселевска на экспериментальный график работы с 10 часов утра. Во-первых, экономится

электричество, во-вторых, дети занимаются не при искусственном, а естественном освещении. Подсчитали и экономический эффект зависит от принятия решений об изменениях графика и в других учебных заведениях, где будет такая возможность.

К слову, в киселевских школах пытаются экономить не только за счет введения нового расписания. Здесь обычные лампы заменены на энергосберегающие. А на кухнях выведен график работы печей – во сколько их включать и выключать, появились напоминающие таблички «Гасите свет».

Даже первые уроки в старших классах были посвящены необходимости экономии электроэнергии.

В департаменте образования

рассчитывают: в настоящее время государственные образовательные учреждения Кузбасса обеспечены приборами учета энергоресурсов на 97%, что уже сейчас позволяет экономить 10% бюджетных средств, направляемых на оплату тепла. Но в муниципальных учреждениях образования, а их большинство, в отличие от государственных учреждений, обеспеченность приборами учета энергоресурсов низкая.

В этом году приняты муниципальные программы по оснащению учреждений бюджетной сферы приборами учета энергоресурсов, рассчитанные на три года. К концу 2009-го планируется выполнить 30% от общего объема запланированных работ.

Энергосберегающие программы уже вскоре смогут себя окупить – в течение года. Дальнейшая экономия денежных средств по расчетам за коммунальные услуги составит не менее 10% – это плюс к уже сокращенным лимитам.

Ввиду того, что внедрение энергосберегающих технологий

ожидается ощущимый – до 30% потребляемой энергии.

Такие же системы контроля и учета энергосресурсов установлены к новому отопительному сезону в двух муниципальных школах Кемерова. Все показатели энергосурсов (электроэнергия, теплопотребление, расход воды) выводятся на диспетчерский компьютер с помощью устройств удаленной передачи данных. При этом оператор имеет возможность просматривать информацию на месте и проводить анализ результатов. Самое главное, ежедневно отслеживается работа приборов. До конца текущего года таких автоматических «контроллеров» будет установлено больше 115 в Кемерове и около 35 в Новокузнецке.

При условии софинансирования из средств областного бюджета по муниципальным программам до 2012 г. образовательные учреждения будут оснащены приборами учета на все сто процентов.

Оксана ПАНАРИНА.

антикризис

Андрей Гаммершицкий, начальник департамента угольной промышленности и энергетики обладминистрации, открывая выставку, пытался ответить на главный вопрос вчера: «До выставок ли угольщикам в кризис?». За 12 лет, по его словам, «Экспо-уголь» в Кемерове посетило более 80 тысяч человек. Посмотрели они продукцию более 3 тысяч предприятий из 27 стран. Сумма контрактов, заключенных по итогам форумов, – 30 млрд. рублей. Ну, а раз дело «работает», так какой смысл его останавливать на время кризиса? Тем более, что в последние месяцы в угольной отрасли – оживление. В августе из Кузбасса отгружено 16,5 млн. тонн угля. Это даже больше среднемесячной отгрузки 2008-го – года угольного подъема. Возобновились программы по покупке новой техники. А уж о системах безопасности и защиты от пыли никто и не забывал. Словом, экспоненты (в основном машиностроители) вполне могли рассчитывать на внимание главных своих партнеров – угольщиков. Пусть и не «генералов», решавших, на что выделять деньги. Их-то как раз на форуме не было. Но технических специалистов и снабженцев шахт и разрезов – точно. Они вчера в основном и присматривались к экспонатам.

Впрочем, сама экспозиция, казалось, говорила вчера об обратном. На подступах к легкоатлетическому манежу, где разместился форум, техники было минимум вдвое меньше обычного. В самом зале – много пустых мест. А один



Двенадцатая. Рабоче-кризисная

ряд стендов был вообще далек от угля. Сортовые фильтры, музикальные диски, лечебные подушки и матрасы...

Организаторы, правда, пояснили, что часть профильных участников еще не доехала. А некоторые экспоненты представляют сразу несколько компаний. В целом же форум собрал около 300 участников. Почти столько же было и в прошлом году.

А вот у двух ленинск-кузнецких предприятий, производящих прокатные пускатели для двигателей, используемых в шахтах, был точный расчет.

– Мы так рассудили: когда мало экспонентов, мало оборудования настоящего представлена, нам будет выгодно. Все волей-неволей пойдут к нам, – раскрыл свои карты «Кузбасс» менеджер одного из этих предприятий.

У экспонатов – не моделей, а реальных пускателей – тем временем действительно собирались люди.

– Мы понимаем, что прежний объем заказов быстро не восстановится. У нас портфель сократился почти наполовину. Но сидеть-то сложа руки тоже

нельзя, – продолжал разговор менеджер.

На Прокопьевском шарикоподшипниковом заводе, где заказы упали раз в пять, с кризисом решили бороться, по словам заместителя гендиректора предприятия Виктора Гордеева, по «президентской» программе: «Президент России говорит, диверсифицировать нужно экономику. Вот мы и начали».

Полное название должностного лица Виктора Ивановича – зам по диверсификации производства. Отвечает он сейчас за главный альтернативный подшипником проект – производство ленточного конвейера для шахт, горнорудных предприятий, портов, вообще для любых производств, где нужно транспортировать полезные ископаемые. Конвейеров и в Кузбассе делают достаточно,

– продолжил разговор менеджер. На Прокопьевском шарикоподшипниковом заводе, где заказы упали раз в пять, с кризисом решили бороться, по словам заместителя гендиректора предприятия Виктора Гордеева, по «президентской» программе: «Президент России говорит, диверсифицировать нужно экономику. Вот мы и начали».

Полное название должностного лица Виктора Ивановича – зам по диверсификации производства. Отвечает он сейчас за главный альтернативный подшипником проект – производство ленточного конвейера для шахт, горнорудных предприятий, портов, вообще для любых производств, где нужно транспортировать полезные ископаемые. Конвейеров и в Кузбассе делают достаточно,

– продолжил разговор менеджер.

На СНИМКЕ: антикризисный ответ Прокопьевского шарикоподшипникового завода.

Фото Евгения Куркова.

в Курсе дела

Элитная Дояра для «ковбоя Юры»

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Ну, в виду, по крайней мере. Вообразите себе невысокого поджарого мужичка в шкарпетной кожаной ковбойской шляпе с выбивающимися сзади кудреватыми прядями, в кожаном жилете, в том шляпе коричневой щегольской рубашке и только что не в кожаных штанах или джинсах, а просто в чёрных брюках (замечу в скобках, что своём визите не успел, но страймериалы заготовлены, циркуляра своя, а поставить стайку для него,

плотника по профессии, не составляет труда). «Модель» национального ковбоя, правда, стеснялась и норовила отвернуться, но перед букетом сенных цветов и кусочком хлеба всё же не устояла.

О выражении Коровьего лица

Корова Дояра появилась у Алиевых лишь 2 июня, но успела уже занять место самого привилегированного члена семьейства: вся жизнь крутился вокруг неё. Утром будит домочадцев своим мычанием, требуя пойда, дойки и «подсовать». Необычным именем её наградили в младенчестве, у неё даже документы имеются, где черным по белому написано: «Дояра». Так что посагательства хозяев окликать её банально Доча или Звездочка сами собой отпадли. Родон Дояра из хозяйства «Славин» Новокузнецкого района. Надрезанное левое ухо с жёлтой биркой «1753» – то самое родовое клеймо элитности. Местных заходивших женихов этой рогатой аристократке даром не надо – досталась хозяевам уже по-

крытоя племенным бычком. И в стаде Дояра ходить не желает: компания чужих, места дикие, травы незнакомые... Приходится ей всем Алиевым по очереди выгуливать, благо работают, что хозяин, что зяйка Лариса Егоровна, сутки через двое-трое.

– Выходим уже без верёвки.

Пока идёшь, и она идёт следом. Только попытается вернуться, спрячешься куда-нибудь – сразу бросает траву ципаты, глазами тебя ищет, и лицо у неё такое, будто она потерялась и вновь заплачет. А выйдешь потом – такая радостная, не ждётся, ластится к тебе. Может обижаться, когда строжащая на неё. Оля, ревнует к жене, даже, бывает, отгоняет, только чтобы ей одной рядом идти!

Да-а, скажу я вам... Пожалуйста, помыкает смышленая Дояра своими хозяевами как хочет, прям-таки выходит из них верёвки. И на прогулки-то её водят, и стружечку-то свежую на ночь подстилают, и тряпочкой-то всяк день протирают, и с полусловами-то её понимают. Она только: «Ма!» – а уж готов у хозяев переворд: «Я встала, надо доить!» Хозяин холку

стала маловато, – сокрушается. – Я же планировал на тот год чучечку приобрести и жеребёнка – младшую, вон, просит. – И вновь переключается на свою ненаглядную Доярку.

Бумаги, мол, на покос надо оформить, а то этим летом

снова ставят на ничайных лужах, маловато будет на зиму, покупать придётся.

Доят корову Юрий с Ларисой на пару, в смысле по очереди, у кого есть время. Утром она живность при местах: кролики и кури в одной стойке, гуси – в другой, и Жулик не без конуры. Всё это (да ещё в просторной бане) выстроено в короткий срок собственными руками.

«Наследство» от губернатора

В хозяйстве Алиев влюблена:

– Посмотрите, кролики каким симпатичные – прямо

– азарт! Азарт берёт!

Главное для него, чтоб все животные были сыты и обитали в чистоте и сухости, благо-

го чистить и доить есть кому.

– Вот только жаль, что ме-

тихлебать, а сейчас – полная чаша! Я прямо ему низкий поклон豬. И вот что надумал:

– первого теленочка отдать, как

и положено, другим малоимущим, чтобы прикупить у кого-то

взамен двух. Одного, что год

кормить, а другого – на закол.

А там Дояра снова отется. И получится говядина – на закол, а маленьких – на откорм.

Так у меня и пойдёт круговорот!

И будем жить в достатке:

это когда ничего лишнего,

ничего «благого» нет, зато есть

всё необходимое.

Она знатная женщина (имеется в виду не происхождение, а степень осведомленности о коровах. – Прим. авт.) посмотрела и сказала,

что наша Дояра года через

три станет ещё удойнее – у неё

хвост почти до земли, а это

считается признаком породы!

– по-детски радуется Юрий Серверович и благодарит:

– Спасибо, конечно, губернатору Аману Гулиевичу Тулееву,

что такую программу

выдвинул: корова дома есть –

молоко не переводится, про-

стошка, сметана, творог; по-

стряпушки на столе всегда.

Раньше было, как без ложки

и с ложкой.

Ольга ЩУКИНА.

Фото автора.

КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-51-23, 72-36-45.

жилье

Вчера в Таштагольском районе пять семей получили свидетельства на соцвыплату для приобретения или строительства жилья. Общая сумма выплат – более 3 млн. рублей.

Среди получателей помощи – семья Пьянковых. Глава семейства Эдуард Иванович работает на шахте, супруга Валентина Александровна воспитывает троих детей. Поддержка оказана в ходе реализации федеральной целевой программы «Жилище». Всего с 2006 года такие свидетельства получили в районе свыше 90 семейств.

село

В Кузбассе обмолочено 38,7% посевов зерновых и зернобобовых культур (293 тысячи гектаров). Намолот составил 698 тысяч тонн.

По продуктивности полей лидирует Промышленновский район с показателем урожайности 27 ц/га. За лидером идут Прокопьевский и Толгинский районы. Там урожайность составляет 26,2 ц/га. Средняя урожайность в области пока равна 23,8 ц/га.

здравоохранение

• В рамках наципроекта «Здоровье» в Кузбассе поступили первые 225 тыс. доз вакцины против гриппа, это 40% от выделенного количества.

Бесплатная вакцинация проводится детям дошкольных учреждений, школьникам, педагогам, медицинским работник

Промстрой представляет

То, что наша страна и мир в целом переживают период экономической нестабильности, ни для кого не секрет. Кризис серьезно ударили по многим отраслям, в том числе и по строительству. Множество фирм с серьезными планами на грядущие и 2009 и 2010 годы рухнули, начинавшие новые стройки – ни у кого мыслях не было, что совсем скоро больше половины строительных организаций уйдет с рынка. На сегодняшний день предложения на рынке первичного жилья готовы выдвигать только большие компании. Проще говоря, выжи-

– Олег Юрьевич, кризис – это не только спад, но и время возможностей. В частности, строительные компании имеют шанс выйти на рынок с абсолютно новыми продуктами...

– Я абсолютно правы в том плане, что кризис – это не просто ухудшение ситуации, это определенное состояние экономики, которое потребителям позволяет выгодно приобретать продукцию, а производителю ставит перед выбором: пережить это время достойно или же не пережить вовсе. Поэтому серьезным организациям необходимо ориентироваться в ситуации на рынке и внимательно следить за его движением. С одной стороны, нельзя принимать скоропалительных решений, с другой – чревато находиться в подвешенном состоянии и занимать позицию, будто бы ничего не изменилось: ни экономическая ситуация, ни доходность бизнеса.

Все мировые производители, в том числе и российские, которые планируют каким-то образом справиться со сложившейся ситуацией и развиваются дальше, должны осознавать необходимость коррекции своего поведения, так как это диктует кризис.

Компания «Промстрой» не является исключением. Мы ищем гибкие методики работы с потребителем для того, чтобы этой ситуации он не искал, а тот продукт, который производится, пользовался спросом и был востребован.

Оптимальным поведением для компании является выведение на рынок нового продукта. На него формируется ценовое предложение в том сегменте, в котором оно приемлемо для потребителя и, соответственно, позволяет

вает сильнейший. Нынешнее время показало, что естественный отбор есть и на рынке строительства.

Активно строить продолжают немногие: в числе первых ассоциация строительных организаций «Промстрой», которая уже получила статус лидера строительной отрасли Кемеровской области.

О том, как обстоит ситуация на рынке первичного жилья и каковы перспективы этой сферы, мы решили спросить у вице-президента АСО «Промстрой» Олега Юрьевича КОЗЫРЕВА.

производителю продавать. Но тут есть одна нюанс: это не совсем правильно в отношении остальных потребителей, которые делали покупки ранее. Мы должны думать и о тех, кто приобретет жилье по кризисным ценам: нельзя их бросать на произвол судьбы.

Сегодня «Промстрой» реализует сразу ряд проектов по строительству нового жилья в нескольких ценных категориях, тем самым создавая возможность улучшения жилищных условий для разных слоев населения.

Если говорить более пред-

метно, сейчас мы готовы предложить кемеровчанам квартиры в новом доме жилого комплекса «Мегаполис», по адресу: бульвар Строителей, 53. С 1 октября у нас стартуют продажи жилья по проспекту Весеннему, 6, в Лесной Поляне. И третий объект, жилье в котором идет на реализацию, – жилой комплекс «Каравелла».

– Скажите, в чем заключается новизна этих продуктов?

– Речь идет о комфорте. Я имею в виду то, что приобретение жилья на этих объектах предполагает не просто покупку квадратных метров, а проживание в условиях развитой инфраструктуры. Значительной части проблем, которые стоят перед людьми, проживающими в домах старой застройки, здесь просто нет. Для поддержания инфраструктуры на должном уровне создана своя управляющая компания. В целом комфорт – это объединяющее начало для всех этих проектов. Тем не менее, каждый объект имеет ряд своих особенностей.

– К примеру, жилой комплекс «Мегаполис» располагает всеми необходимыми для проживания людьми условиями: в нем есть детская площадка, спортивные зоны, парковки, места для прогулок и т.д. Жилой комплекс «Каравелла» отличается тем, что здесь есть все необходимое для жизни и отдыха, а также наличие собственного паркинга. Квартиры в комплексе «Мегаполис» – это высококлассные жилье с современным дизайном и отделкой, а также наличие всех необходимых инженерных систем. Комплекс «Каравелла» – это жилье с высоким уровнем комфорта, которое соответствует всем стандартам качества и безопасности.

– Олег Юрьевич, на сегодняшний день достаточно много товаров можно приобрести по выгодным ценам, в том числе и жилье. Какие шаги компания «Промстрой» делает на-

– развитая социальная инфраструктура. Уже построен детский центр, кабинет общебрачебной практики, пункт охраны правопорядка, отделение связи, банк и управление городского развития. С 1 сентября открыта современная школа, преподавание в которой осуществляется по инновационным программам. Сдача детского сада запланирована в этом году;

– современная инженерная инфраструктура;

– развитая система безопасности;

– сравнительно небольшая удаленность от Кемерова. Всего 7-10 минут – и вы в центре города.

Говоря о жилом комплексе «Каравелла», нужно отметить его особое расположение – в историческом центре города Кемерово, на центральной набережной. Рядом будет оборудована рекреационная зона – скверик, детские и спортивные площадки, где жители поселка могут прогуляться и отдохнуть. На реализацию пойдут квартиры в доме по адресу: бульвар Строителей, 53.

Среди плюсов многоквартирного дома можно выделить:

– закрытый двор и систему видеонаблюдения, которые обеспечивают безопасность;

– возможность свободной планировки квартир;

– современные технологии монолитно-кирпичного строительства, отличающиеся долговечностью;

– систему приточно-вытяжной вентиляции, обеспечивающую здоровый микроклимат в квартире;

– обеспеченность жителей парковочными местами.

Что касается проекта, привлекшего внимание многих людей даже за пределами Кузбасса, – Лесной Поляны, мы готовим к сдаче проспект Весенний, который является продолжением Притомской набережной, расположенной за закрытым внутренним двором и бизнес-центром. Жилье помещеции располагаются на третьем уровне – выше уровня бульвара Строителей, 53.

Комплекс спроектирован в трех уровнях. На первом, нижнем, уровне находится паркинг и подъездная дорога. На втором уровне, который является продолжением Притомской набережной, расположена закрытый внутренний двор и бизнес-центр. Жилье помещеции располагаются на третьем уровне – выше уровня бульвара Строителей, 53.

Среди достоинств комплекса хочется отметить сле-

дующее:

– безопасность обеспечивается многофункциональной системой контроля доступа и закрытый внутренний двор;

– отличительная особенность квартир комплекса – это нестандартная планировка и разные площади;

– удаленность от шумных магистральных дорог;

– наличие сформированной инфраструктуры и прогулочно-парковой терри-

тории;

– как видите, у каждого из проектов достаточно много преимуществ, однако какие из них более значимы – решать на-

на конкретного покупателя.

– Олег Юрьевич, на сегод-

няшний день достаточно

много товаров можно

приобрести по выгодным

ценам, в том числе и жи-

ле. Какие шаги компания

«Промстрой» делает на-

встречу своему покупателю?

– На наш взгляд, самое главное в кризисной ситуации – это все-таки выгодное предложение. Для потребителя в нынешних условиях продукт должен иметь одно важное качество – быть доступным покупателю. «Я могу себе это позволить» – вот решающий аргумент при выборе основного долга.

Процентную ставку кредитного учреждения выплачиваем мы, а потребитель оплачивает основной долг.

Но тут надо учитывать, что цена за квадратный метр буде-

т формироваться из расчета того, по какой фактически кредитной ставке нужно буд-

ет платить.

У компании «Промстрой» на сегодняшний день имеются

объекты строительства, и по-

ним мы готовы предложить

абсолютно новые условия по-

купки. Хочу сразу оговорить-

ся, что это весьма краткосроч-

ное предложение. В кризис

все имеет свою определенную

срочность, и нужно понимать,

что подобное предложение

может возникнуть только в

даный момент, продолжаться

долго оно просто не

может.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

лей, для нас же это возможно-

сть вывести на рынок новый

продукт.

На наш взгляд, более гиб-

кие, лояльные условия покупки – это благо для потребите-

Дети за решеткой

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

Людей – из убийц и насильников

Через систему ГУИН по Кемеровской области (СИЗО, воспитательные колонии, уголовно-исполнительные инспекции) ежегодно проходит около 5 тыс. подростков в возрасте 14–18 лет. В основном – из неблагополучных семей, примерно 10% – из детдомов и интернатов.

У малолеток в Маринской воспитательной колонии большие сроки за «тяжелые» статьи. При поступлении в колонию они на полмесяца попадают в карантинное отделение. В это время личность подростка тщательно изучают все службы, подбирая «перевоспитательные ключики».

«По рисунку несущегося животного мы можем определить, какой перед нами ребенок, какую у него проблему. По рисунку семья – как он там воспитывалася, на что обратил внимание», – рассказывает начальник психолого-педагогической лаборатории Жанна Цапаева. В последнее время увеличилось число ребят (каждый четвертый), имеющих повышенную тревожность либо суицидальную наклонность. Они, как и насилии, тут на особом контроле. Месяца через три тестирование показывает: их эмоциональное состояние меняется.

Все мальчишки в зоне начинают учиться в школе. Программа дневной школы адаптирована под местный контингент, в ней классы с 5-го по 12-й, включая коррекционный. Из 12 человек там трое прежде вообще не учились. Один парнишка, например, только знает, что пас коров у себя в деревне, и в 17 лет не умел ни читать, ни писать.

Школу пацаны любят: здесь они не осуждаются, а Петя-Вася. Посадив новенько в класс согласно записи в личном деле, учителя определяют реальный уровень его знаний и могут перевести в класс ниже. Есть ребята, которые, повторив программу, в течение года снова возвращаются в «вой» класс. Делается это для того, говорит директор школы Нина Долгих, чтобы ребенок получил нормальное образование, даже будучи в колонии.

Учителя ставят перед собой вполне обычные, а на самом деле наполеоновские цели: разить ребят, научить учить-

ся, писать рефераты, творческие работы, участвовать в конкурсах, защищать свою концепцию. А мальчишки приходят озлобленные, закрытые, в ожидании чего-то плохого. В школе, а еще больше на факультатах и в кружках, которых здесь 16, они развиваются, раскрываются их способности. Надо видеть удивление подростков: оказывается, я могу! Ситуация успеха, пережит один раз, заставляет их браться за другие дела – мастерить скворечники, разводить птицы, изучать компьютер.

В клубе «Патриот» при школьном музее, в кружке «Краеведение» они изучают и систематизируют предложенный учителью материал по темам: Великая Отечественная война, история области, Маринская колония. Виктор Атаманов Виталий Дерюгин посыпали сделанные в рамках «компьютерного» спецкурса работы на всероссийский конкурс краеведческих презентаций «Моя Россия: величие в малом». Итог – дипломы за 2-е

Через систему ГУИН по Кемеровской области ежегодно проходит около 5 тысяч подростков в возрасте 14–18 лет. В основном – из неблагополучных семей, примерно 10% – из детдомов и интернатов.

место. Виталий (кстати, «лучший ученик года» в колонийской школе) получил и медаль «Вдохновение» на всероссийском конкурсе «Первые шаги» за сборник стихов. Сочинение другого мальчишки о Гайдаре публикуют в журнале «Детское творчество». А раньше он и в школу-то почти не ходил...

Фольклорно-обрядовый ансамбль «Скоморошки» – духовная отдушина еще для трех десятков ребят. «Кузбасс» в свое время много писал о совместном проекте колонии, кемеровских художественного училища и музея изобразительных искусств «Свобода, которую я выбираю». Так вот, молодые осужденные до сих пор лепят из глины, рисуют открытки и картины. И что тут важнее: снятие нервного напряжения, повышение самооценки, которая у них, как правило, очень низкая, или «лепят» себя? Мальчишки видят результат своей работы над собой, осознают: жить можно по-другому.

Топор на рисунке

Коррекцией поведения воспитанников занимается и психологическая служба колонии. По программе «Дети Рос-

сии» весной ей выделено 100 тыс. руб. для оборудования кабинета психологической разгрузки. Лучше всего, считают здесь, зарекомендовали себя такие методы воздействия, как арт-, музыко- и ароматерапия. «Мальчишки с низким интеллектом с удовольствием идут на сказкотерапию. Обыгрывая сказочные ситуации, готовятся адекватно реагировать на жизненные проблемы», – говорит Жанна Цапаева.

Мальчишки меняются: пишут извинительные письма своим жертвам, родителям – письма раскаяния, понимая, что обидели, опозорили их. Это – определенный результат. Но не в каждом ребенке заметны такие движения души.

Да и родители все чаще отворачиваются от своих детей – не пишут, не звонят, не приезжают. Если раньше на день открытых дверей (торжественное вручение attestatov) приезжали по 100 человек, то сейчас – всего 23. «Когда у них есть поддержка, и нам с ними

легче работать, – говорит Жанна Владимировна. – Однако больше таких, кто ее не имеет – родители лишены прав».

Трудотерапия

Если с утра «сидельцы» заняты в школе, то после обеда – профучилище (и наоборот). Малолеткам здесь дают первоначальные профессиональные навыки по специальностям: столяр, сварщик, кочегар, штукатур. Сказать честно, не ожидали увидеть учебные мастерские, полностью оснащенные новым оборудованием. Однако по итогам обучения присваивают здешним мальчишкам лишь 1-2-й разряд, в то время как выпускникам училищ на свободе и с 3-м трудоустройство – проблема. «Что положено – получили официальный отказ – с такой категорией не работаем. Разовые заказы «со стороны» бывают очень редко. Впрочем, и производства как такового в детской колонии нет. Так, небольшой участок, где конкретно можно продолжить учебу, устроиться на работу. В этом ряду – специальный курс «Школа подготовки к освобождению». Её цель – настроить подростка: ты еще не пропащий, многое зависит от твоего желания изменить свою жизнь. Для этого обязательно надо устроиться на работу, занять себя чем-то в свободное время. Проигрывают саму ситуацию встречи с горе-родителями, друзьями-бездельниками. Однако на первом месте у парней – «отметить встречу»...

Неудивительно, что некоторое время спустя треть их снова оказывается за решеткой: 3–4% в детской колонии, 30% – уже во взрослом. Почему? «К этому, – считают учителя, – приводят гуманизация системы наказания. К воспитанникам через короткое время применяют условно-длосрочное освобождение. А они еще не готовы к жизни «там». Если дома не ждут – ребенок пропадет».

Вышедших из колонии подростков контролируют участковые уполномоченные милиции, инспекторы комиссий по делам несовершеннолетних, другие службы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Однако их взаимодействие и обмен информацией по поведению подростков недостаточны. И, по большому счету, институт, который бы занимался социальной реабилитацией вышедших осужденных, в стране нет.

«Из путных семей не возвращаются»

Много усилий предпринимают сотрудники колонии, чтобы вырвать мальчишку из их среды. За полгода начинают выясняться, есть ли куда им возвратиться, как ведут себя родители, где конкретно можно продолжить учебу, устроиться на работу. В этом ряду – специальный курс «Школа подготовки к освобождению». Её цель – настроить подростка: ты еще не пропащий, многое зависит от твоего желания изменить свою жизнь. Для этого обязательно надо устроиться на работу, занять себя чем-то в свободное время. Проигрывают саму ситуацию встречи с горе-родителями, друзьями-бездельниками. Однако на первом месте у парней – «отметить встречу»...

Неудивительно, что некоторые времена спустя треть их снова оказывается за решеткой: 3–4% в детской колонии, 30% – уже во взрослом. Почему? «К этому, – считают учителя, – приводят гуманизация системы наказания. К воспитанникам через короткое время применяют условно-длосрочное освобождение. А они еще не готовы к жизни «там». Если дома не ждут – ребенок пропадет».

Вышедших из колонии подростков контролируют участковые уполномоченные милиции, инспекторы комиссий по делам несовершеннолетних, другие службы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Однако их взаимодействие и обмен информацией по поведению подростков недостаточны. И, по большому счету, институт, который бы занимался социальной реабилитацией вышедших осужденных, в стране нет.

Ольга СЕМИЛЕТКО.



футбол

Притормозили лидера

Новокузнецкий «Металлург-Кузбасс» вородил удачу было интригу первенства страны по футболу среди команд второго дивизиона восточной группы. Подопечные Александра Кишиневского встали стены на защиту своих ворот в матче с единоличным лидером турнира и добились приемлемой для себя и почетной ничьей.

Игра проходила под аккомпанемент дождя. Хозяева поля настойчиво атаковали в течение 90 минут матча, но на стадионе в Омске между «Иртышом» и «Динамо».

Более того, новокузнецчане проводили опасные контратаки, которые пару раз едва не закончились взятием ворот «Иртыша».

А вот кемеровский «Кузбасс» вновь проиграл на выезде. На сей раз его обидчиком стало барнаульское «Динамо», которое после этой победы вплотную приблизилось к лидеру. Теперь многое в борьбе за первое место решит встреча в Омске между «Иртышом» и «Динамо».

Сергей ИВАНОВ.

табло

«Иртыш» – «Металлург-Кузбасс» – 0:0. Омск, стадион «Красная звезда». 2000 зрителей. Судья А. Шатунов (Екатеринбург).

«Динамо» (Барнаул) – «Кузбасс» – 2:0 (2:0). Барнаул, стадион «Динамо». 3000 зрителей. Судья А. Ковалев (Омск). Голы: Киселев, 10 и 34.

Другие результаты тура:
«Металлург» – «Амур» – 3:0 (техническая победа), «Сибирь» – «Смена» – 1:0 (Кирилов, 83).

Положение команд:

1. «Иртыш» (Омск) – 46 (22); 2. «Динамо» (Барнаул) – 43 (22); 3. «Металлург-Кузбасс» (Новокузнецк) – 38 (22); 4. «Металлург» (Красноярск) – 37 (21); 5. «Сибирь» (Братск) – 32 (21); 6. «Смена» (Комсомольск-на-Амуре) – 29 (22); 7. «Кузбасс» (Кемерово) – 27 (22); 8. «Сахалин» (Южно-Сахалинск) – 26 (21); 9. «Амур» (Благовещенск) – 12 (22); 10. «Океан» (Находка) – 9 (21).

СПРИНТ-НОВОСТИ

плавание

бильярд

На Тайване в городе Тайбэй проходят Сурдайтайские игры.

Первую медаль для нашей страны завоевала на этих соревнованиях мастер спорта России, кемеровчанка Алена Алексеева. Воспитанница тренера Олега Калинина на дистанции 50 метров баттерфляем показала третье время финального заплыва с результатом 29,41 секунды. Наградой за это Алена стала бронзовая медаль всемирных игр для глухих и слабослышащих спортсменов.

Вышедших из колонии подростков контролируют участковые уполномоченные милиции, инспекторы комиссий по делам несовершеннолетних, другие службы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Однако их взаимодействие и обмен информацией по поведению подростков недостаточны. И, по большому счету, институт, который бы занимался социальной реабилитацией вышедших осужденных, в стране нет.

Ольга СЕМИЛЕТКО.

Сразу четыре золотые медали завоевали на вторых Всероссийских юношеских играх в Анапе воспитанники новокузнецкого тренера Вадима Баранова.

В состязаниях по коскокаратэ, где участники поединков сочетают безопасность с техникой полного контакта и истинным духом традиционного бою, отличились наши земляки: Виктор Кравченко,

Александр Матмуратов, Хачапур Бердужанян и Екатерина Юганькина.

тяжелая атлетика

Израильский город Эйтат стал счастливым для уроженки Мысков, мастера спорта РОССии Любови Новоселовой.

Выступая на первенстве Европы по тяжелой атлетике среди девушек до 17 лет, Любовь завоевала золотую медаль в весовой категории до 63 кг, набрав в сумме двоеборья 205 кг (90 кг – рывок, 115 кг – толчок). Готовил девушку к этим соревнованиям ее личный тренер Владимир Тищенко.

Была на турнире и еще одна команда, где состязались участники Великой Отечественной войны, где участники поединков сочетают безопасность с техникой полного контакта и истинным духом традиционного бою, отличились наши земляки: Виктор Кравченко, Александр Матмуратов, Хачапур Бердужанян и Екатерина Юганькина.

«Шахтерской славы» всех трех степеней. «Мне не так уж было и важно, как я сыграю,

– признался Юрий Анатольевич, – главное, что снова встретился с друзьями, поиграл в удовольствие, пообщался, и стало немого полегче.

Это празднико для меня очень радостный и приятный». В соревнованиях самых почетных ветеранов неудающимся мастерством отличились наши земляки: Виктор Кравченко, Александр Матмуратов, Хачапур Бердужанян и Екатерина Юганькина.

«Шахтерской славы» всех трех степеней. «Мне не так уж было и важно, как я сыграю,

– признался Юрий Анатольевич, – главное, что снова встретился с друзьями, поиграл в удовольствие, пообщался, и стало немого полегче.

Возможно, это и было

единственным отличием между нашими земляками и остальными участниками.

Возможно, это и было

единственным отличием между нашими земляками и остальными участниками.

Возможно, это и было

единственным отличием между нашими земляками и остальными участниками.

Возможно, это и было

единственным отличием между нашими земляками и остальными участниками.

Возможно, это и было

единственным отличием между нашими земляками и остальными участниками.

Возможно, это и было

единственным отличием между нашими земляками и остальными участниками.

Возможно, это и было

единственным отличием между нашими земляками и остальными участниками.

Возможно, это и было

единственным отличием между нашими земляками и остальными участниками.

Возможно, это и было

единственным отличием между нашими земляками и остальными участниками.

Возможно, это и было

единственным отличием между нашими земляками и остальными участниками.